

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
по выбору и использованию
ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ НОВОГОДНИХ ИЗДЕЛИЙ

1. Нельзя покупать фейерверки у сомнительных продавцов.

Продавец должен по вашему первому требованию предъявить: сертификат качества, гигиеническое заключение о безопасности изделия и лицензию на продажу пиротехники.

2. Не разрешайте детям играть с пиротехникой и запускать фейерверки.
Использовать пиротехнические изделия разрешается лицам старше 18 лет.

Каждый год пополняется печальная статистика детского травматизма из-за неправильного обращения и баловства с пиротехническими изделиями. Даже самая безобидная петарда может нанести серьёзные увечья.

3. Не запускайте фейерверки в состоянии алкогольного опьянения.

Будучи в состоянии алкогольного опьянения моторные функции человека работают с большим опозданием. А в некоторых случаях не работают вообще. Проще говоря, если пьяному кажется, что он поджег фитиль очень быстро и буквально отлетел от горящей петарды, это значит, что на самом деле он только что осознал, что нужно выпустить петарду из рук и отойти от неё подальше. В результате несвоевременных действий пьяный может получить раны и ожоги различной степени тяжести..

4. Запускайте пиротехнические изделия только на открытом воздухе.

Если вы решили, что ничего страшного не случится, если зажечь петарду в пепельнице или раковине, вы совершаете очень большую ошибку. Никогда неизвестно, насколько качественный фейерверк вам попался и не взорвётся ли он у вас в руках. Соответственно, если это все же произойдет, да еще и в закрытом помещении, где много легко воспламеняющихся предметов, то пожар вашему дому точно обеспечен.

Идеальным местом для фейерверка является большая открытая площадка - двор, сквер или поляна - свободная от деревьев и построек. В радиусе 100 метров от выбранного места не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т.п. Если фейерверк проводится за городом, proximity не должно быть хвои, сухих веток, соломы и всего того, что может загореться от случайно попавших искр.

Если двор мал и тесен, лучше воспользоваться ограниченным ассортиментом, в основном наземного действия: петардами, хлопушками, огненными волчками и колесами, ни в коем случае не запускайте изделий, летящих вверх - ракет, бабочек и тому подобное. Никогда не используйте их рядом с жилыми домами и другими постройками - они могут попасть в окно или форточку, залететь на чердак или на крышу и стать причиной пожара. Уйдите подальше от дома и найдите более подходящее место.

5. Соблюдать основные правила безопасности:

- не носить петарды в карманах и без упаковки;
- не разбирать петарды;
- петарды с терочной головкой не задерживать в руках и после поджига отбрасывать от себя на 5 - 6 метров;
- фитильные петарды класть или ставить на землю или на снег и после поджига быстро удалиться на 5-6 метров.

Категорически запрещается :

бросать петарды в людей, животных, забрасывать в банки, ведра, утюлки.

Огнеопасно: применять только на открытом воздухе.

6. Перед использованием, необходимо закрепить пиротехническое изделие.

Для этой цели можно использовать землю, снег или другие тяжелые предметы. Если вы поленитесь и не закрепите свою пиротехнику, то петарда или фейерверк при взрыве может упасть на бок и выстрелить вам в лицо.

7. Производите все работы на расстоянии вытянутых рук.

Не наклоняйтесь над фейерверком. Сразу же после зажжения фитиля удалитесь на безопасное расстояние. В случае непредвиденной ситуации у человека появится шанс убежать и не повредить лицо, а также другие части тела.

8. Не запускайте пиротехнику с рук.

Если по каким-то необъяснимым причинам решите выпустить фейерверк прямо из рук, то в лучшем случае вы рискуете получить сильные ожоги, а в худшем - лишиться нескольких пальцев или кисти руки.

Также расстояние от пиротехнического изделия до ближайших домов, деревьев и других предметов, которые могут воспламениться, должно быть не менее 20 метров. Следует обратить внимание на отсутствие proximityности линий электропередач. Точный безопасный радиус указан на упаковке каждого пиротехнического изделия.

Если Вы не захотите отказаться от своей любимой привычки, то будьте осторожны и соблюдайте все правила пожарной безопасности!

Вся продаваемая в России пиротехника должна пройти испытания и получить сертификат соответствия. Он должен быть у каждого продавца. В этом документе указываются код выбранного фейерверка и класс его опасности:

1-3 класс – для продажи всем желающим;

4-5 класс – только для фирм – организаторов праздников.

Обязательно посмотрите на срок годности изделия – просроченные могут привести к серьезным травмам или попросту не сработать. Ищите на упаковке класс опасности (он должен быть не выше третьего, иначе их может использовать только специалист-пиротехник) и инструкцию к применению на русском языке.

